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Vragen van het lid Piri (GroenLinks-PvdA) aan de Minister van Buitenlandse
Zaken over de Israëlische beschietingen tegen VN-vredesmacht UNIFIL
(ingezonden 14 oktober 2024).

Antwoord van Minister Veldkamp (Buitenlandse Zaken) (ontvangen
12 november 2024). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2024–2025,
nr. 444.

Vraag 1
Bent u zich bewust van het feit dat Israël voor de tweede keer in 48 uur
meermaals posities van de Verenigde Naties (VN)-vredesmissie UNIFIL in
Libanon heeft beschoten, zoals het afvuren van een tankgranaat op een
wachttoren bij het hoofdkwartier van de missie, waar twee VN-militairen bij
gewond raakten, of het beschieten van de ingang van een bunker waar
VN-medewerkers aan het schuilen waren?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Veroordeelt u in navolging van Europese Unie (EU) Hoge Vertegenwoordiger
Borrell deze beschietingen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 2
Aanvallen op UNIFIL zijn onacceptabel. We hebben een gezamenlijke
verantwoordelijkheid voor de veiligheid van VN-vredesmachten. Het kabinet
heeft zich aangesloten bij diverse verklaringen van troop-contributing
countries en de EU waarin deze aanvallen worden veroordeeld. Het kabinet
onderstreept het belang van het beschermen en respecteren van het mandaat
van UNIFIL.
Het aanvallen van personen en objecten behorende tot VN vredesoperaties is
een ernstige schending van het humanitair oorlogsrecht. Dat geldt dus ook
voor deze aanvallen. Het kabinet spreekt hier zijn ernstige bezorgdheid over
uit, en roept op deze aanvallen onmiddellijk te stoppen. Daarnaast is, om de
precieze toedracht van deze schending vast te stellen, in de eerste plaats
nationaal, en eventueel ook internationaal, onderzoek nodig. Deze boodschap-
pen zijn door het kabinet onverkort en direct aan Israël overgebracht.
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Vraag 3
Bent u bewust van het feit dat Frankrijk de Israëlische ambassadeur vanwege
de beschietingen heeft ontboden?

Antwoord 3
Ja.

Vraag 4
Bent u het eens met de Italiaanse Minister van Defensie dat de beschietingen
mogelijk oorlogsmisdaden zijn? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4
Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 5
Klopt het dat Nederland een militair bij UNIFIL heeft gestationeerd? Zo ja, is
deze militair bij de beschietingen gewond geraakt? Hoe draagt Nederland
zorg voor de veiligheid van haar eigen militairen en militairen van andere
landen bij vredesmissies?

Antwoord 5
Het klopt dat Nederland een militair bij UNIFIL heeft gestationeerd. Deze
militair is niet gewond geraakt bij de beschietingen. Het Ministerie van
Defensie staat in nauw contact met deze peacekeeper. De VN-missie is
verantwoordelijk voor de veiligheid van de missie-leden. UNIFIL monitort de
veiligheidssituatie nauwgezet en past haar werkzaamheden indien nodig aan
het dreigingsniveau.

Vraag 6
Bent u bereid om de Israëlische ambassadeur te ontbieden om Israël om
opheldering te vragen en te verordonneren om de beschietingen op UNIFIL te
staken?

Antwoord 6
Het kabinet blijft Israël diplomatiek en politiek aanspreken op zijn verantwoor-
delijkheid om UNIFIL-militairen te beschermen en het mandaat van UNIFIL te
respecteren. Dit hebben we recent ook gedaan in bilaterale contacten. Het
ontbieden van de Israëlische ambassadeur is op dit moment niet aan de orde.
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